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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 002/2023, DO DIA 13 DE FEVEREIRO DE 2.023.

          Aos treze dias do mês de Fevereiro do ano dois mil e três e dois, às 20:00 horas,  
reuniu-se no Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio 
Tieman, nº 34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular vereador Ovídio Alves 
Teixeira, do Vice-Presidente, vereador Carlos Alexandre Barbosa, da 1ª Secretária Vereadora 
Marina Marques Pinto, do 2º secretário vereador Valdecir Ribeiro de Almeida, contando com 
a presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, Genecy 
Costa de Macedo, Luiz Rogério Moacir, Rafael Rabelo Cruz. Após verificar número legal de 
presenças,  o  Senhor  Presidente  declarou aberta  a  presente  Sessão Ordinária.Em seguida, 
convidou a  vereadora Genecy Costa de Macedo para  fazer  leitura de um trecho bíblico. 
Logo após convidou a vereadora Marina Marques Pinto – 1ª Secretária para fazer leitura da 
Ata da Sessão Ordinária do dia 06 de Fevereiro de 2023. A referida ata, após ser apreciada, 
foi aprovada por unanimidade pelos nobres vereadores. Logo após, leitura do Requerimento 
nº 001/2023, autoria do vereador, Presidente, Ovídio Alves Teixeira, Requer ao Chefe do 
Executivo Municipal, inicialmente no sentido de informar-lhe e comunicar pela segunda vez 
que o Plenário desta Casa de Leis, “Reprovou o Veto”, diante ao vosso Ofício nº 007/2022 – 
DICO, sobre a  Emenda Supressiva ao Projeto de Lei  nº  036/2022”.  Desta  forma,  foram 
suprimidos os “Art. 7º. Fica o Poder Executivo, nos termos do inciso VI, do art. 167, da 
Constituição Federal,  e artigos 7º, 42 e inciso III do art.  43, da Lei Federal nº 4.320/64, 
autorizados a abrir Crédito Adicional – Transposição/Remanejamento/Transparência”. “§4º. 
Ficam excluídos do limite fixado no art. 4º desta lei, os créditos previstos no caput deste 
artigo”.  “Art.  8º.  Ficam  os  Poderes  Legislativos  e  Executivo  autorizados  a  alterar  as 
modalidades de aplicação constantes da presente Lei Orçamentária, até o limite de dez por 
cento do total da despesa fixada para cada Poder”.  Passando a valer o novo texto aprovado 
pela Emenda Supressiva, a qual deveria ser observado para fins de publicação sob pena de 
nulidade parcial da Lei de Orçamento. Entretanto Vossa Excelência de forma equivocada 
determinou  a  publicação  da  lei  original,  desrespeitando  a  soberana  decisão  do  Poder 
Legislativo Municipal, quanto as emendas efetivadas. Tem assim a presente, o condão de 
requerer  a  Vossa  Excelência  que  a  presente  justificativa  urgentes  pelo  qual  motivo  se 
procedeu  desta  forma,  sob  pena  de  serem  tomadas  as  medidas  necessárias  para  fiel 
comprimento das citadas emenda supressiva. Em apreciação, o vereador Ovídio esclareceu 
que os vereadores estiveram reunidos no dia 12 de janeiro para votarem o veto do poder 
executivo, sendo que no dia 11 o executivo já tinha publicado a LOA sem a emenda, assim 
passando  por  cima  do  poder  legislativo,  dizendo  esperar  que  o  executivo  possa  dar 
explicação para esta Casa de Leis e republicar da forma correta. Porque tem que ter respeito 
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para com esta Casa de Leis,  assim como nós temos para com o executivo municipal.  O 
vereador Ailton F. Guimarães disse estar verificando o referido requerimento, não sabe se foi 
de forma equivocada, onde a câmara de vereadores tem a sua soberania, publicaram uma lei  
aprovada pelos vereadores, que também derrubaram o veto, eles publicaram no Portal de 
Transparência, tanto o jurídico deles, as pessoas que estão acompanhando por trás, sabem o 
que  estão  fazendo,  pela  iniciativa  do  senhor  Presidente,  os  parabéns,  gostaria  que  esta 
resposta seja a altura do requerimento, para que eles tomem conhecimento que o legislativo e 
executivo  trabalhem  em  harmonia,  mais  do  mento  jeito  que  estão  fazendo,  não  estão 
trabalhando  certo.  Dizendo  que  no  seu  entendimento  a  falta  de  respeito  para  com  nós 
vereadores  que  votamos  este  projeto.  O  referido  requerimento,  depois  de  apreciado,  foi 
aprovado por unanimidade pelos nobres vereadores. A seguir, leitura do Requerimento nº 
002/2023,  autoria  da  vereadora  Genecy  Costa  de  Macedo,  Requer  ao  Chefe  do  Poder 
Executivo Municipal, para que envie à esta Casa de Leis, informações sobre os motivos da 
não aquisição dos equipamentos destinados ao monitoramento de segurança pública, bem 
como informações sobre a atual situação em que se encontram os tramites para a aquisição. 
Justificando que a comunidade vem nos cobrando sobre as câmeras de segurança que já 
deveriam  estar  instaladas  e  que  é  de  suma  importância  para  essa  Casa  de  Leis  ter 
conhecimento sobre o andamento desse processo, e assim poder dar uma resposta satisfatória 
à sociedade. A vereadora Genecy, autora do requerimento, esclareceu que este assunto sobre 
o monitoramento em nossa cidade, pois todos nós já sabemos, porque foi feito reunião nesta 
Casa de Leis com várias autoridades, desta forma, está fazendo este requerimento porque o 
prefeito é cobrado, da mesma forma os vereadores são cobrados no dia a dia, apesar de que o 
prefeito tem a idéia de fazer, precisamos das informações para poder levar para a população 
uma coisa eficácia, mais concreta, conta com o apoio dos nobres vereadores, votando a favor. 
O senhor Presidente parabenizou a vereadora Genecy Macedo pela iniciativa e atitude deste 
requerimento, porque isto foi um compromisso feito aqui nesta Casa de Leis, entre a câmara 
de  vereadores,  Ministério  Público,  aqui  foi  feito  reunião  para  investira  nas  câmeras  se 
monitoramento,  para ajudar na segurança do nosso município,  louva ao requerimento de 
Vossa Excelência. O vereador Luiz Rogério Moacir congratulou-se com a vereadora Genecy, 
acredita ser muito importante, ainda mais diante da vereadora ser da base do prefeito, além 
do mais é uma comerciante, porque estamos falando de um recurso que foi entregue em 
dezembro  de  2021,  agora  em dezembro  de  2022,  fez  um ano  que  estes  recursos  foram 
devolvidos  para  aquisição  das  câmeras  de  monitoramento  para  segurança,  não  estamos 
falando de alguns meses, é muito, se lembra que um dia a associação comercial, alguns dos 
seus membros estiveram nesta Casa de Leis, em um dia fatídico que passamos nesta Casa, 
uma representante do comércio cobrava sobre as câmeras isto na gestão anterior que naquela 
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época a câmara de vereadores desse uma solução, nós devolvemos o dinheiro suficiente, mas 
de trezentos mil reais para comprar câmeras de segurança, um ano e até este exato momento 
não temos nenhuma câmera comprada, com os recursos que nós devolvemos. O vereador 
Rafael Rabelo disser ser favorável ao referido requerimento, esta proposição colocada nesta 
sessão pela nobre vereadora Genecy, dizer que se lembra da reunião nesta Casa de Leis, que 
foi feito o compromisso do executivo nas instalações das câmeras de segurança em nosso 
município, sabe também, que existem muitas instaladas para teste, mais brilhantemente a 
nobre  vereadora  colocou  no  papel  e  está  requerendo  informações  do  executivo,  lhe 
parabeniza,  mais  deixa claro  que alguns  dias  atrás,  nos  reunimos com o prefeito,  ele  já  
sinalizou que de fato irá instalar as câmeras para a segurança da nossa comunidade, acredita 
que a resposta dele virá neste sentido, dizendo que as câmeras serão instaladas em momento 
oportuno, acredita que está sendo feito a pesquisa de valores para serem inseridas no setor de 
licitação,  para poder licitar  a aquisição deste equipamento,  foi  isto que foi  dito em uma 
reunião, que inclusive estava o vereador Claudinei e a nobre vereadora autora da proposição 
colocada nesta Casa de Leis na sessão de hoje. Acredita que o executivo não vai responder de 
outra forma, porque foi isto que ele disse para a gente em uma reunião próxima. O vereador 
Claudinei Ribeiro disse como bem disseram os vereadores que lhes antecederam, apenas 
acrescentar na fala do vereador Rafael Rabelo, nesta reunião pedimos, foi em nome de todos 
os vereadores, falamos para o prefeito que ele tinha feito compromisso com todos, tirar isto 
do papel o mais rápido possível,  até porque a comunidade nos cobrava diariamente com 
relação a estas câmeras, disse ser favorável para não contrariar, é um documento a mais para  
estar  somando,  porém,  nós  já  tínhamos  a  resposta  que  não  vai  fugir  disto,  ele  fez 
compromisso  que  faria  o  quanto  antes,  em nome  do  legislativo  municipal,  porque  aqui 
representamos  uma  sociedade  que  nos  cobra  diariamente,  o  compromisso  foi  feito  aqui 
juntamente com outros poderes que fizeram parte da reunião, nada mais justo que o dinheiro 
está em caixa, que seja aplicado o mais rápido, por isto que pedimos esta cobrança, mais é 
favorável para somar com este documento que foi proposto pela nobre vereadora. O referido 
requerimento, depois de apreciado, foi aprovado por unanimidade pelos nobres vereadores. 
Logo após, leitura da Emenda Aditiva de alínea ao projeto de lei nº 035/2022, autoria da 
Comissão de Justiça e Redação. “d) 01 (um) representante do segmento de música, de canto e 
coral;  e)  01  representante  do  segmento  das  culturas  regionais”.   O  Senhor  Presidente 
esclareceu que este projeto estava nas comissões permanentes, recebeu emenda aditiva ao 
referido  projeto  de  lei  nº  035/2022.  A  referida  emenda  aditiva  depois  de  apreciada,  foi 
aprovada por unanimidade pelos nobres vereadores. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 
035/2022, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa:  Dispõe sobre o Sistema 
Municipal de Cultura do Município de Cidade Gaúcha – Estado do Paraná, seus princípios, 
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objetivos, estrutura, organização, gestão, interrelações entre os seus componentes, recursos 
humanos, financiamento e dá outras providências. O referido projeto de lei em apreciação, o 
vereador  Luiz  Rogério  disse  que  não  quis  falar  no  momento  da  emenda,  não  quer  se 
enquadrar na matéria vencida, esclareceu que este projeto de lei está nesta Casa de Leis 
desde o mês de novembro de 2022, que tratar do sistema municipal de cultura, conselho, 
etc..., a idéia é boa, já existe alguma legislação federal para trazer recursos para o setor de 
cultura, tivemos uma reunião, achamos que o projeto poderia ser mais abrangente, fizemos 
uma emenda para tentar melhorar um pouco a redação, mais como sugestão de colegas se 
verificar no decorrer que é possível, nós vamos fazer, estamos votando agora para despachar, 
para que o município não perca recursos, mais acredita que a redação poderia ter sido um 
pouco  mais  abrangente,   ainda  conseguimos  colocar  esta  representação  das  culturas 
regionais, temos o pessoal do CTG que é o centro regional mais antigo e numeroso da nossa 
comunidade,  mais  também temos  representação  de  outras  culturas,  paulista,  nordestinos, 
assim por diante, estas culturas vão estarem representadas nesta emenda. O referido projeto 
de lei, depois de apreciado, foi aprovado em 1ª apreciação e votação, por unanimidade. Em 
seguida,  leitura  do  Projeto  de  Lei  nº  001/2023,  autoria  do  Executivo  municipal,  com a 
seguinte ementa: Autoriza o Município de Cidade Gaúcha, Estado do Paraná, a firmar termo 
de parceria com a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Cidade Gaúcha e, dá  
outras providências. O referido projeto de lei em apreciação, o vereador Luiz Rogério Moacir 
a titulo de esclarecimento para a comunidade, recursos que vem do Fundeb direcionado para 
a  APAE,  inclusive  a  diretora  que  é  a  ex-vereadora  Inês,  falou  sobre  a  necessidade  da 
agilidade deste projeto que chegou nesta Casa de Leis fazem poucos dias, mais eles precisam 
deste dinheiro, estamos aqui fazendo o máximo possível para adiantar, pois eles têm contas a 
pagar  que vem para a  APAE, através  do Fundeb,  é  isto que estamos autorizando que o 
prefeito faça. O Senhor Presidente parabenizou as Comissões permanentes por atender este 
pedido, pois o projeto chegou semana passada e estamos votando ele nesta sessão, agradecer 
as comissões pela rapidez em atender. Esclareceu que amanha vai ter outra sessão para votar 
novamente. O referido projeto de lei, depois de apreciado, foi aprovado em 1ª apreciação e 
votação, por unanimidade.  Em seguida, leitura do Projeto de Lei nº 002/2023, autoria do 
Executivo  municipal,  com  a  seguinte  ementa:  Dispõe  sobre  a  concessão  de  reajuste  na 
remuneração dos servidores públicos, cargos em comissão e agentes políticos do Município 
de Cidade Gaúcha – Estado do Paraná – inerente à reposição inflacionária, na forma que 
específica  e,  dá  outras  providências.  O  Senhor  Presidente  parabenizou  as  Comissões 
permanentes por atender este projeto de lei, onde está corrigindo a inflação nos salários dos 
funcionários  públicos,  agente  da  saúde  e  do  magistério.  Também  o  projeto  de  lei  nº 
003/2023-PL, que é de autoria da Mesa Diretora desta Casa de Leis, que está em primeira 
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discussão e votação, em apreciação, o vereador Luiz Rogério esclareceu que este projeto da 
reposição, da complementação dos pisos, quer dizer que é importante, pois o servidor publico 
o salário não é grande, o cumprimento dos pisos dos ASS, Agentes de Endemia é importante, 
os demais servidores está fazendo a reposição da inflação, mais não podemos nos esquecer, 
inclusive o prefeito já admitiu isto, a vice prefeita também já admitiu isto, pois quando a 
gente fala dos professores, o pessoal da educação, ainda não está cumprindo com aquilo que 
restou do passado, ainda está faltando, quer dizer que toda possibilidade de ir ao encontro a 
legislação é louvável, mais que o senhor prefeito com a sua equipe não se esqueça que ainda 
existe  um percentual  do  ano  passado  que  os  professores  esperam e  gostariam que  eles 
pudessem  receber.  Sabemos  que  não  é  fácil,  para  aquilo  que  é  difícil,  tem  que  fazer 
planejamento, um por cento por mês ou um por cento a cada dois meses, assim vai chegar ao 
final. Esclareceu que no mandato passado tivemos uma situação que os professores ficaram 
quinze por cento uma parte e foi negociado, foi pagando aos poucos, mais receberam os 
quinze  por  cento,  o  prefeito  também  parcelou  do  mandato  passado,  é  assim,  se  faz  o 
planejamento e paga, a gente torce para que brevemente venha nesta Casa de Leis o piso dos 
auxiliares  de  enfermagem,  na  época  da  pandemia  tanto  de  falou  dos  enfermeiros,  dos 
auxiliares  de  enfermagem,  mais  hoje   com  a  concepção  do  piso  das  ASS,  o  agente 
comunitário de saúde, ganha muito mais do que o auxiliar de enfermagem, não diz que não 
merecem, todos merecem, o auxiliar de enfermagem está ganhando 1.2 salários mínimo, é 
muito pouco devido a importância que eles têm, que o prefeito não esqueça, coloque na sua 
mesa o papel dizendo, quero pagar o piso, vai fazendo o exercício até conseguir cumprir. O 
vereador  Ailton  Guimarães,  esclareceu  que  estamos  novamente  este  ano  falando  em 
reposição salarial, pediu ao senhor prefeito que converse com o seu jurídico se têm como 
pagar um pouco a mais o piso dos profissionais da saúde, basta o senhor querer, fazer o 
projeto  e  passar  pela  câmara,  dizendo  ter  observado  que  a  reposição  dos  enfermeiros  e 
técnicos de enfermagem vai ficar no mesmo percentual dos demais servidores em 6,47%, e 
agentes comunitários 7.43%, agentes comunitários merecem, porém, não vamos esquecer dos 
técnicos de enfermagem, pois o salário deles está defasado e tem sim o senhor juntamente 
com o seu jurídico pagar um pouco a mais para eles, até a hora que chegar o piso,  porque o 
piso já foi aprovado, espera que o senhor sente com o corpo jurídico e veja esta reposição 
salarial dos técnicos de enfermagem e enfermeiros, porque eles cuidam de vidas, trabalham 
incansavelmente,  juntamente com os médicos fazendo os trabalhos deles.  Gostaria que o 
senhor  pensasse  com carinho e  não deixasse  esta  classe  para  trás,  como também outras 
classes, tem que ver o planejamento orçamentário do município, tem que ter um estudo e ver  
se cabe no orçamento do município, pra que possa pagar um pouco mais para o pessoal da 
enfermagem. O referido projeto de lei, depois de apreciado, foi aprovado em 1ª apreciação e 
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votação, por unanimidade.  Em seguida, leitura do Projeto de Lei nº 003/2023, autoria do 
Executivo municipal, com a seguinte ementa: Dispõe sobre a declaração de utilidade pública 
da associação dos moradores da Vila Rural Fiorenço Baréa de Cidade Gaúcha – Paraná e, dá 
outras  providências.  O referido  projeto  de  lei,  depois  de  apreciado,  foi  aprovado  em 1ª 
apreciação e votação, por unanimidade. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 001/2023-PL, 
autoria conjunta dos nobres vereadores, com a seguinte ementa: Declara como entidade de 
Utilidade  Pública  do  Município  Associação  constituída  e,  dá  outras  providências.  Em 
apreciação,  o  vereador  Luiz  Rogério  esclareceu  que  os  dois  projetos  são  similares,  da 
associação da vila rural e da associação dos servidores, diz a regra que para que uma entidade 
possa receber recursos,  elas precisam dentre outras,  ser considerada de utilidade pública, 
então a associação dos servidores públicos que é aquele prédio, é um prédio do município, 
que está cedido para os servidores, onde lá tem diversos encontros que a saúde utiliza, são 
diversas reuniões que acontecem, o pessoal da saúde do Bairro Aeroporto, eles não tem um 
salão,  desta  forma,  eles  utilizam aquele  salão  da  associação  para  vacinação,  reunião  de 
grupos e assim por diante, para isto o deputado Zeca Dirceu cedeu para aquela entidade um 
valor de quarenta mil reais para instalar ar condicionado, pois precisa, a cobertura com cana 
letão é muito quente, pois pessoas idosas, crianças sofrem muito, as pessoas reclamam do 
calor,  é  importante,  por  isto  que  estamos  brigando,  buscando  recursos,  mais  precisa 
organizar, brevemente iremos ao encontro com o deputado Miqueleto para cobrar e trazer 
boas novas para a nossa comunidade, queremos agradecer o deputado Zeca Dirceu por ter 
ajudado neste caso, não somente a Assemucig, mais também outras entidades com os seus 
recursos.  O referido projeto de lei,  depois de apreciado, foi aprovado em 1ª apreciação e 
votação, por unanimidade. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 003/2023-PL, autoria da 
Mesa Diretora, com a seguinte ementa: Dispõe sobre a concessão de reajuste e reposição 
inflacionária  aos vencimentos dos vereadores  e  servidores  públicos do Poder  Legislativo 
Municipal do Município de Cidade Gaúcha – Estado do Paraná.  O referido projeto de lei, 
depois de apreciado, foi aprovado em 1ª apreciação e votação, por unanimidade. Em seguida 
o Senhor Presidente esclareceu que por não constar, matérias em pauta para apreciação e 
votação, deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes 
do Regimento Interno desta Casa de Leis. A seguir, o vereador Claudinei Ribeiro saudou a 
todos presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:  Parabenizou o  deputado Tião Medeiros, 
deputado Jonas Guimarães e também o secretário da pasta na ocasião, Márcio Nunes, que 
através do belíssimo trabalho executado pelas pessoas citadas, hoje a nossa comunidade pode 
usufruir do castra pet, disse ter encontrado alguns vereadores, temos que ser gratos a estes 
deputados que atenderam um pedido e trouxeram esta realidade para o nosso município, 
muitos podem questionar que é em todo o Paraná, os municípios que tem deputados atuantes, 
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que  tem  gestores  atuantes,  que  correm  atrás  e  buscam  melhorias  conseguem,  o  nosso 
município não ficou para trás, os colegas vereadores desta Casa buscaram o apoio dos seus 
supostos deputados e a comunidade que colheu o fruto, hoje foi um trabalho maravilhoso, 
quem ganhou com este  trabalho foi  a  nossa  sociedade,  parabéns  a  todos  os  envolvidos. 
Também parabenizou o nosso governador Ratinho Junior, juntamente com o chefe do DER, 
esclarecendo que o ano passado esteve por três vezes neste setor citado, pedindo a limpeza 
das  rodovias  ligando Cidade Gaúcha a  Nova Olímpia,  Rondon e  Tapira,  juntamente  em 
companhia com o senhor prefeito Henrique, e graças ao bom Deus fomos atendidos, porém, 
o trabalho não para por ai, disse ter pedido ligando o trecho a Adeciga e policia rodoviária, 
por incrível que pareça semana passada, uma pessoa do nosso município foi  vítima pela 
queda de uma árvore condenada, este pedido no âmbito municipal já tem aproximadamente 
um ano, gostaria que o setor responsável tomasse providência o mais rápido possível, nós 
podemos evitar  tragédias,  evitar  situações  jurídicas  que pode movimentar  com os  cofres 
públicos do município, se eventualmente tiver percas materiais, se tiver óbitos, desta forma, 
gostaria que o setor responsável o mais rápido possível providenciar uma licitação e fazer a 
remoção  daquelas  árvores,  dando  um  embelezamento  melhor  para  aquela  localidade  e 
ajudando cuidar de vidas. Quer deixar claro aos nobres vereadores, na próxima segunda feira 
estará entrando com um requerimento pedindo informações diretas do numero de ouvidoria 
do nosso município, porque nós como meros representantes da sociedade temos que zelar 
pelo bem estar da nossa comunidade, a ouvidoria foi criada para que a nossa comunidade 
entrasse em contato, desabafando de possíveis irregularidades dentro da administração, vai 
entrar com requerimento pedindo todas as informações possíveis relacionadas as denuncias 
da ouvidoria, partindo deste documento, tomará providencias em relação algumas situações 
que está chegando até o seu conhecimento, mais precisa estar pautado de documentos para 
assim dar seqüência em possíveis problemas relacionados a administração. Esclareceu que 
outro documento que entrará na próxima segunda feira, que já fez no dia 28/11, sobre a 
limpeza dos  terrenos,  todos os colegas já  pediram aqui  também, vai  querer  informações 
concretas de quantas notificações já foram feitas, quantas multas já foram executadas, quer 
documentos, porque é fácil ligar, falar que está multando, o município pode estar tentando 
zelar, mais tem que cobrar para isto, porque o morador que tem condições, tem que manter o 
seu terreno limpo, não estamos aqui para passar pano quente em cima de ninguém, através de 
documento, em breve acredita que vai ser aprovado por unanimidade, porque é a vontade de 
todos  os  colegas  vereadores,  nós  vamos  dar  seqüência  nestas  cobranças,  é  o  direito  da 
sociedade, são casas invadidas por insetos, por irresponsabilidade de terrenos sujos, temos 
sim que cobrar da atual administração e do morador, é fácil pessoas vir gravar vídeos, mais 
está fazendo, não é uma cobrança sua, está tomando a iniciativa de fazer o requerimento, 
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mais é uma cobrança unânime e incansável desta Casa de Leis. Temos que ter o resultado, 
cobrar o setor competente em relação a tudo isto. Com relação as rotatórias que lhe pediram, 
fez o levantamento e passou para o setor responsável, a sua parte enquanto legislativo, está 
fazendo, não compete a sua pessoas construir, mais vai continuar cobrando incansavelmente 
para  o  setor  responsável  resolver  este  problema,  porque  infelizmente  acidentes  vem 
acontecendo  com  freqüência,  está  guardando  todos  estes  materiais,  para  em  uma  hora 
oportuna, mostrar que a sua parte está fazendo, infelizmente está parado em determinado 
setor e vai continuar cobrando para o setor age o mais rápido possível, para que assim nós 
possamos continuar zelando pelo bem estar, que é a vida da nossa sociedade. A seguir, a 
vereadora  Genecy  Costa  de  Macedo  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento:  Parabenizou  a  nova  Mesa  Diretora  desta  Casa  de  Leis,  acredita  que 
assumiram esta missão com bastante compromisso, dialogo, que faremos o coletivo com uma 
câmara ainda mais atuante. Agradeceu a Mesa Diretora por lhe permitir ter feito uma viagem 
semana passada para a cidade de Curitiba, na qual foi fazer uma capacitação, aproveitou o 
momento para entregar alguns ofícios para o deputado Tião Medeiros e para o deputado Du 
Carmo, na qual  não estavam presentes  nos seus gabinetes,  mais foi  recebida com muito 
carinho pelos seus assessores, obrigado ao Presidente Amaral a toda Mesa diretora, por lhe 
permitir  que fizesse esta  viagem. Esclareceu que na semana passada,  enquanto o senhor 
prefeito  estava  de  férias,  enviou  um oficio  a  nossa  vice  prefeita,  pedindo  para  que  ela 
providenciasse  a  cobertura  das  escolas  que  vão  ser  desmanchadas  para  que  pudesse  ser 
reaproveitado e fazer as coberturas dos pontos de ônibus, dizendo que o ponto de ônibus das 
crianças foi uma indicação que já fez ano passado e pediu que analisasse para aproveitar e 
fazer  a  cobertura  dos  pontos  de  ônibus  das  crianças.  Quer  aproveitar  e  fazer  pedido ao 
executivo  para  amenizar  a  necessidade,  fazer  uma  um  fechadinho  para  guardar  as 
ferramentas  em  dias  de  chuvas.  Pede  a  Deus  que  nos  dê  um  bom  ano,  com  muitas 
realizações, que o nosso foco seja guiado no interesse da população, atendendo aqueles que 
mais precisam. Logo após, o vereador Rafael Rabelo Cruz saudou a todos presentes, fez o 
seguinte pronunciamento: Esclareceu ao vereador Claudinei que é favorável e adepto ao seu 
requerimento, se possível, pode colocar o seu nome também neste requerimento, não quer 
entrar na sua fala e muito menos dos nobres vereadores que lhe antecedeu, mais o assunto 
que vai falar sobre limpeza, manutenção, quebra molas, sinalizações e afins, disse que nós 
vereadores somos muito cobrados no dia a dia, se for contar quantas vezes foi em vários 
bairros  para  ver  as  demandas,  nos  anseios  da  nossa  comunidade,  então  vão falar  que  o 
vereador Rafael não está trabalhando no seu escritório, mais infelizmente a comunidade ela é 
carente e procura para poder resolver os problemas. Com relação a limpeza, quer direcionar 
ao executivo,  está  acontecendo uma incoerência nas execuções da limpeza,  porque estão 
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fazendo limpeza das propriedades privadas e estão deixando a propriedade publica para trás,  
ou seja,  calçadas,  sarjetas,  sem contar  que,  não está  falando que alguns servidores estão 
executando de  forma equivocada,  porque  ao  executar  limpeza  das  propriedades  privadas 
estão estragando calçadas que estão construídas a anos, meios fios estão sendo destruídos, via 
de  regra,  está  ficando serviço do executivo para  trás,  que são as  calçadas  e  as  sarjetas,  
comentou com o vereador Luiz Rogério que hoje presenciou o corte de grama do canteiro da 
avenida do Fórum, que é próximo ao nosso escritório, cortaram a grama que foi para os 
bueiros, que vai gerar outro problema futuro, um gasto a mais para o município, infelizmente 
o executivo tem que acompanhar mais os responsáveis das pastas, porque não está tento uma 
coerência de trabalho com relação a limpeza do nosso município. Disse que sempre recebe 
vários vídeos de várias localidades do nosso município, tem mato que ultrapassa a nossa 
altura,  isto  trás  insetos  querendo  ou  não  prejudica  o  bem  estar  da  nossa  comunidade, 
infelizmente tem que passar o anseio da nossa comunidade para o executivo, seja de qualquer 
forma, através de requerimento, indicação ou até mesmo neste momento da fala do vereador 
na palavra livre.  Com relação as manutenções,  irá fazer um requerimento pra a próxima 
sessão,  pedindo  informação  do  chefe  da  pasta  qual  é  a  ordem cronológica  que  ele  está 
atendendo aos pedidos das manutenções do nosso município, porque manda uma demanda, 
inclusive já aconteceu com a sua pessoa, foi no pátio, setor de obras, foi feito um pedido por 
escrito, outro pedido que já tinha sido feito na frente daquele, questiona o que via responder 
para o cidadão que lhe cobra, por isto que vai executar este requerimento e vai colocar em 
votação. Esclareceu com relação as manutenções não conseguiu atender ao Polaco da Vila 
Rural que lhe mandou um áudio desesperador, pedindo para ir verificar a situação do local 
que está pura lama, salientando que não conseguiu ir atender o cidadão do nosso município, 
mais esclareceu ao Polaco que irá acompanhar as suas demandas.  Ainda com relação as 
manutenções, teve um pessoal que hoje lhe marcou no facebook um vídeo após a chuva, 
disse que irá responder, não vai fugir das suas obrigações como vereador, antes disso está 
antecipando aqui. Esclarece que o problema que o cidadão filmou e colocou as redes sociais,  
foi verificar com o chefe do setor da pasta, sugeriu para fazer de outra forma, mais ele fez da 
forma que achou melhor e hoje temos o resultado extremamente negativo. Esclarecendo que 
pelo está no vídeo, o meio fio foi estragado, porque desviou a rota originária da via, fazendo 
uma contenção de terra que hoje foi  extremamente deteriorada devido a forte chuva que 
ocorreu hoje. Observando que o setor competente está tomando atitudes, um tanto quanto 
sem pensar, sem analisar os prós e contras, para o efeito negativo ou positivo da coisa, mais 
no caso da Av. Piratinin, foi extremamente negativo, porque existe um vídeo provando que 
foi negativo, amanhã irá responder, não vai fugir da sua responsabilidade. Disse que mais 
uma  vez  a  comunidade  cobrando,  foi  em  várias  localidades,  tem  vídeos  de  veículos 
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transitando em velocidade altíssima, por não ter quebra molas, parece brincadeira falarmos 
quebra molas, porque sempre ouvimos pessoas falarem que vereador só pede quebra molas, 
esclareceu que até esta  data,  todos os pedidos de quebra molas e  sinalização não foram 
atendidos até o presente momento, o que está fazendo, passar para a comunidade que sempre 
cobra, esclarecendo que tem requerimentos protocolados nesta Casa de Leis aprovados pelos 
nobres vereadores, dizendo que foi em um bairro, onde não existe um quebra molas, também 
lembra que o Senhor Presidente pediu para nominar as ruas, andou pelo bairro todo e tem 
poste que não tem nome, sendo que foi feito indicação neste sentido, se não atende os nomes 
das ruas, imagina pedido de quebra molas, sem contar no Jardim Vitória que não tem, pois 
recebeu um vídeo perigoso de um cidadão, onde disse que se não instalar quebra molas vai 
acontecer mais acidentes, graças a Deus não teve vitimas, mais infelizmente vai  acontecer, 
pois  a  via  é  uma  descida  grande,  de  não  colocar  sinalização  e  quebra  molas,  a  nossa 
comunidade vai ser prejudicada, o que está fazendo é pedindo o que a comunidade nos passa, 
não está brigando, apenas transmitindo pedido os anseios da comunidade. Em seguida, o 
vereador Luiz Rogério Moacir saudou a todos presentes,  fez o seguinte pronunciamento: 
Esclareceu que entra ano, sai ano, e sempre verificamos muitas reclamações dos colegas que 
são as mesmas da comunidade, com relação a mato alto, a falta de manutenção nos terrenos é 
difícil, sem contar que estamos com quantidade enorme de chuva e temos o risco da dengue, 
fica ainda esta situação, o risco de termos pessoas com dengue, casos numerosos, esperamos 
que isto não aconteça. Gostaria muito que o prefeito fizesse uma reunião, pois viu que estão 
citando novamente sobre a questão do aterro sanitário, é triste de ver a situação como está, 
para se ter uma idéia, basta que vá no Google e pesquisa mapa, que vai ter de dois anos atrás 
ou um pouco mais, você vai vê que a vala estava vazia, e hoje é uma loucura a quantidade de 
lixo, temos projeto que esta Casa aprovou, não pelo fato por ser de sua autoria, o projeto de 
um vereador aprovada na câmara, é um projeto da cidade, precisa fazer alguma coisa para 
reduzir o impacto ambiental, reduzir o lixo, precisa trabalhar com isto, estamos jogando no 
aterro sanitário, restos de frutas, verduras, que não é lixo contaminado, não precisava estar no 
aterro dentro de sacolas, pega metade de uma melancia coloca em uma sacola plástica e o 
caminhão coloca no aterro sanitário, questiona em que ano estamos, isto vira adubo, isto não 
pode ser jogado com papel higiênico, fraldas, isto é um crime, mais existe a lei, esperamos 
que  o  senhor  prefeito.  Esclareceu  que  não  copiaram  esta  lei,  mais  o  Estado  está 
determinando, precisa dar um destino diferenciado, é triste a ver esta situação. Dizendo quem 
tiver um pouco de curiosidade que vá no aterro sanitário para ver a situação como está. A 
culpa da política é da gestão, mais tem a parte da conscientização da população, gerar menos 
lixo,  destinar  de  maneira  correta,  precisa  dar  o  exemplo,  criar  instrumentos  para  que  a 
população possa ter alternativas que sejam menos poluentes. Esclareceu que esteve no castra 
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pet,  agradeceu  ao  ex-deputado  Jonas  Guimarães  que  atendeu  ao  nosso  pedido  naquela 
ocasião,  demorou  um  pouco,  pois  o  pessoal  que  gosta  de  animais  ficavam  cobrando. 
Também aos demais deputados que colaboraram, isto é importante. Disse que podem buscar 
na história para aqueles desavisados, que as vezes fala que a oposição atrapalha o prefeito,  
disse  desafiar  e  provar  que  algum  outra  oposição  trouxe  tanto  recurso   quanto  nós  da 
oposição,  não  somente  dos  vereadores,  pois  somos  um  grupo  de  pessoas  inteligentes, 
lideranças, suplentes de vereadores, ex-prefeitos, ex-secretários, este grupo trabalha em prol 
da  nossa  cidade,  nós  estamos  trabalhando  e  vamos  continuar  trabalhando,  porque  nós 
gostamos de Cidade Gaúcha,  não pensamos contra,  podem procurar,  desafia  alguém que 
consiga demonstrar a oposição que trouxe mais recursos que nós conseguimos trazer, todos 
nós juntos. Pediu para a vereadora Genecy a próxima vez que for no prefeito, fala para ele 
também  chamar  nós  da  oposição,  porque  nós  ajudamos,  fala  que  também  queremos 
conversar com ele, porque as vezes somente quando os amigos falam, que são considerados 
mais próximos, mais não falam toda a verdade, ais nós temos coisas para falar ao prefeito,  
como foi dito aqui, vereadores da base fizeram reclamações, até parece que é da oposição, 
mais  é  para  isto  que  vereador  é,  vereador  não  foi  eleito  para  ficar  bajulando  prefeito, 
vereador é eleito para fiscalizar o prefeito, fazer leis e fiscalizar, quem deve obediciência ao  
prefeito em tudo são os secretários, porque o prefeito manda o secretário embora, prefeito 
não  manda  vereador  embora,  sabe  quem manda  vereador  embora,  é  o  povo  na  eleição, 
quando povo fala que não quer mais o vereador, mais prefeito, secretário não manda em 
vereador, não manda vereador embora, que não tenhamos medo, temos que fazer o nosso 
papel de fiscalizar, colaborar e principalmente legislar, este é o papel do legislativo e não 
podemos nos esquecer isto nunca, as vezes o prefeito quer que você fique elogiando, mais 
tem coisa que o prefeito saiba o que está acontecendo, para que ele cobre do secretário, do 
chefe do setor,  cobre do servidor, cobre do prestador de serviços, porque este povo todo 
ganha salário, ninguém faz nada de graça, a não ser os conselheiros de saúde ou da educação, 
então têm que trabalhar direitinho.  Esclareceu que estamos aqui  para trabalhar,  quer nos 
ouvir, pode chamar que vamos falar a nossa opinião, não estamos certos em tudo, podemos 
estar  errados,  equivocados  em  algum  pensamento,  mais  estamos  dispostos  dar  a  nossa 
opinião. Desejou um excelente mandado a Senhor Presidente,  a toda Mesa Diretora,  que 
sempre de maneira coerente possa conduzir  este  Poder Legislativo e fazer com que esta 
câmara seja respeitada, que tenha o seu devido valor, que merece os vereadores e vereadoras 
que aqui estão, que seja da melhor qualidade, porque gente que fala de vereador sem saber o 
papel de vereador, muitas vezes quer ser vereador, mais não sabe como ser ai fica falando 
sem saber, que venha nesta Casa acompanhar, fiscalizar, pergunte e todo mundo pode se 
candidatar daqui a dois anos. Em seguida, o vereador Ailton Ferreira Guimarães saudou a 
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todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou o requerimento da vereadora 
Genecy, isto sim que é a atitude de um vereador, independente de oposição ou situação, o 
que foi dito tem que ser cumprido, é esta a nossa função. Esclareceu que existem três poderes 
no município, acha que alguém ainda não entendeu, que são o Legislativo, Executivo e o 
Judiciário, cada um nas suas funções. O legislativo é legislar e fiscalizar, apreciar os projetos, 
mandar  para  o  prefeito  sancionar  a  lei.  O executivo,  além do prefeito  fazer  os  projetos 
juntamente com os vereadores, ordenar o dinheiro publico, o judiciário fiscaliza as contas 
tanto do executivo quanto do legislativo, mais os três poderes tem que estar em harmonia. 
Dizendo que a primeira coisa que gostaria de falar, podem levar como critica, disse que foi  
na vila rural, onde foi feito um aterro, que usaram cascalho, até ai tudo bem, mais tem ver 
que lá existem moradores, o secretário de obras que fez, vai lá ver, tem lugar que não fez a 
saída de água, está jogando água suja na casa do cidadão, aquele que paga os seus tributos, 
são  quem paga  os  nossos  salários,  o  senhor  pega  juntamente  com o pessoal.  Disse  que 
também foi  na  rua  onde o  Polaco mora,  onde foi  feito  um aterro,  ano passado estavam 
fazendo serviço, tinha pedra, verifica muito serviço que não acaba, hoje o trabalho para ser 
concluído, tem o começo, meio e o fim, depois que terminar ai vai para outras obras, existe 
relatos de pessoas, que existem pessoas com prioridades. Esclareceu que ontem tivemos uma 
reunião, que foi determinado sobre o dinheiro do deputado Zeca Dirceu, que se falou das 
Tvs,  primeiramente  foi  um  pedido  seu,  dos  vereador  Rogério,  Marina,  Amaral,  Ola  e 
Capotinho, também tinha a Tv da APAE, o número que a secretária passou foi comprado as 
TVs, na ocasião o prefeito disse que a Tv da APAE vai comprar com recursos próprios. 
Disse que gostaria que o senhor prefeito com estes quinhentos e noventa mil reais que a 
câmara devolveu, faça a gentileza de comprar as Tvs que está faltando em toda as classes, 
porque foi prometido as TVs, porque este dinheiro que devolvemos, não é do senhor, pois foi 
uma economia que a Casa fez, pelo menos isto que são as Tvs para as crianças, eu faça uma 
licitação, e faz como uma dispensa normal que é até cinqüenta mil reais, assim pode comprar 
toda as Tvs. As vezes falam que existem burocracia que impeça, mais não é todo este bicho 
de sete cabeça que estão falando, existem licitação, não sabe se por falta de vontade, mais  
tem como fazer mai  rápido.  Pediu que o prefeito  resolva o problema das Tvs.  Disse ao 
Senhor Presidente que este ano vamos trabalhar de uma forma como foi prometido ma sua 
campanha,  humildade  e  transparência.  Dizendo  que  não  vai  prevaricar  qualquer  ação 
incorreta do senhor e do seu grupo, pois o senhor falou em campanha que iria contratar 
secretários, diretores e quem não servia iria dispensar em seis meses, até hoje não viu, e tem 
gente que não está fazendo o papel de casa. Esclareceu que fez dois requerimentos, onde foi 
cobrado por  uma pessoa lhe perguntando se  a  senhora que fez o requerimento,  se ela  é 
brindada, disse que está reforçando e agora vai tomar as providências cabíveis, pois sabe o 
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que vai fazer a partir de hoje, quero que ela venha aqui conversar, para que a gente possa 
entender o trabalho dela, isto é obrigação de todos os vereadores, esta pessoa não é blindada, 
vai ter que vir sim, já está tomando providências. Esclareceu que já esteve no lugar do atual  
Presidente  e  sabe da  importância,  pede  a  Deus  pela  vida  de  vocês,  sabe  que todos  têm 
competência para isto. Disse esperar que o Senhor Presidente consiga chamar o prefeito para 
conversar, porque enquanto Presidente não conseguiu, mais acredita que o Senhor Presidente 
vai fazer este elo de harmonia entre poder executivo e legislativo. Agradeceu aos vereadores 
pelo que fizeram para a sua pessoa enquanto foi Presidente desta Casa de Leis, pois aprendeu 
muito com todos. O senhor presidente agradeceu a cada palavra, colação de cada um de 
Vossa Excelência, disse que esteve em reunião com o chefe do executivo, lhe esclareceu que 
acima de tudo e qualquer partido político está o nosso município e a nossa comunidade, cada 
vereador representa parte da comunidade, para lutar em prol do desenvolvimento do nosso 
município. São três poderes independentes, mais nada impede de ser harmônicos, cada um 
respeitando  o  seu  poder.  Disse  que  esta  Casa  demonstra  mo dia  de  hoje  estes  projetos 
importante que hoje foram votados pelos nobres vereadores, esta Casa pensa no bem estar da 
nossa sociedade. Espera que da mesma forma como esta Casa age, que o executivo procure 
agir também atendendo aos pedidos que não é dos vereadores, mais sim da comunidade, 
porque  os  vereadores  são  cobrados  pela  comunidade,  assim  os  vereadores  cobram  do 
executivo, esta é a função dos vereadores e fiscalizar os atos da administração publica. Em 
seguida  o  Senhor  Presidente  esclareceu  que  por  não  constar  matérias  em  pauta  para 
apreciação e votação, como foi de comum acordo os nobres vereadores não fizeram uso da 
palavra livre nesta sessão, convidando todos os vereadores para uma reunião na próxima 
quinta  feira,  às  19:00 horas,  nesta  Casa  de  Leis,  com o chefe  do executivo,  onde serão 
abordados diversos assuntos importantes  para  o município,   nada mais  havendo a  tratar, 
agradeceu pela presença dos Senhores Vereadores, autoridades e demais pessoas presentes, 
desta forma deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu 
Marina Marques Pinto – 1ª Secretária lavrei e assino-a juntamente com o Senhor Presidente. 
Plenário Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; 
em 13 de Fevereiro de 2.023.

Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª. Secretária
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